

Parníky v plameních.

V Savannah, Ga., sponzorován byl v pondělí večer požár v mezipalubní nákladní parníku "Skidley", kterýž 10,000 balíků bavlnovými naložen byl. O něco později vypuknul požár v nákladním parníku "Baltimore City", a užhoť rozšířil se i na parník sousední "Castle Garth", jakož i na "Stag", "Del Garth", "Petania" a "Armenia", vesměs bavlnou naložené a způsobená škoda páhiti se bude do sta tisíc. — Kterak požár způsoben, jest záhadou, neboť při nakládání bavlny použito bylo veškerý možná opatrnosti. Jelikož majitelé parníků těchto s nakládáním nějakou mrzutost měli, není vyloužena možnost, že se tu o špatný jednání jedná.

Blizzard na východě.

Poběh atlantické návštěvy bylo v pondělí prudkou vánicí sněhovou, kteráž ráky v pravý blizzard se proměnila. V Hartford, Conn., v Atlantic City, N. J., v Boston a v Portland, Me., řátil blizzard zvláště prudce a přerušil ním spojení telegrafního i telefonního značného škody způsobeny.

První ruský kostel v Soustátí.

V Streator, Ill., dokončena byla poátkem týdne stavba a úprava prvního ruského pravoslavného kostela ve Spojených Státech. Veškerý materiál přivezen byl zvláště k účelům tomu z Ruska a celá stavba provedena jest v církevním slohu ruském. Vysvěcení chrámu provedeno bude v neděli pravoslavným patriarchou z Alasky.

Medlení nepomohlo.

V Little Sioux, Ia., otevřen byl pod novým zákonem licenčním jeden hostinec, kterýž jest ale tamním prohibičním paníčkám pravým trnem v oku a proto rozhodly se, za každou cenu jej se zbaviti. V jednom z minulých dnů přišlo 20 paníček těchto do hostince a žádali na hostinském, aby místnost svou uzavřel a když žádosti jejich vyhověti nechtěl, tu jednoduše před nálepnou poklekl a hlasitě vzýval boha o pomoc a o seslání ducha svatého, a o vnuknutí, jímž by hostinský k povolnosti přiveden byl. Leč duch svatý neseštopil a hostinský vesele prodává dál.

Velký požár.

V pondělí krátce po 7. hodině večer vypuknul požár v pětipatrové budově čalounické firmy Neal, Goff & Inglis. Poněvadž se plameny úžasné rychle šířily, byl vyslán generální alarm, načež se sjeli na místo požáru všichni městští hasiči, aby dalšímu šíření ohně přitřez učinili, což se jim též po několika hodině nadliděském namáhání podařilo. Na hořejším poschodí hostitel budovy nalezal se hotel Garni, jehož hosté se jen s velkým namáháním zachránili. Škoda způsobená páhiti se na \$150,000 a jest jen částečně pojistěním kryta. Má se za to, že byl požár založen, poněvadž současně na 2 místech vypuknul a sice ve sklepech a v obchodu. Požární maršál zavedl vyšetřování.

Duchapřítomnost v divadle.

V Louisville, Ky., ve středu v divadle na 4. ave vypuknul požár, který delší dobu ohrožoval celý blok. Na místo požáru byli povoláni hasiči z celého města, kteří plameny v poměrně krátké době sice uhasili avšak 5 hasičů bylo těžce poraněno a 3 z nich bezpochyby zemřou. V divadle odbyvalo se právě při přeplněném domě první odpol. představení, když se náhle počal sál plnit kouřem. Přítomných diváků zmocnilo se velké rozčilení a jen duchapřítomnosti herců a hudebníků jest co děkovati, že nepropukla panika. Scéna byla dohrána, opona spuštěna, načež hudba začala rázně hráti. Vzdor tomu, že se s několika stran volalo "hoří!" a některé dámy omdlely, přeče byl vliv huby tak mocný, že se divadlo beze vět nehody vyprázdnilo. Mezitím dostavili se na místo hasiči a divadlo,

kteří již počínali chytati, zachránili. Oběh vypuknul v závodě Singrových společnosti, kterýž byl se zřetel 1500 řádků strojů zničen. Škoda páhiti se na \$155,000. Při hašení stříla se zádviž hořící budovy a s hasiči bylo v troskách pohřbeno. Nebožáci byli sice rychle osvobozeni, jsou ale všichni těžce poraněni.

Z vládní naší tiskárny.

Dle správy národního našeho tiskařského vytknuto bylo v národním tiskárně 55,516,961 archů bankovek, zeleňáků, certifikátů, kolik vnitrozemní daně, kolik poštovních listů, což vyžadovalo nákladu \$1,317,389, tak že na 1000 archů výloha \$23.73 připadala. Dosud nikdy nepřítel tiskárny v oboru tomto tak lacině, jako letos. Od července tisknou se v tiskárně této i známky poštovní, čímž ušetřeno bude nejméně \$50,000.

Budou konkurovat s Pullmanem.

Do Hiawatha, Kan., přibyla v pondělí prvá část nákladních vozů Pullmanových, kteří stávkou o zaměstnání v dílnách jeho připraveni byli a kteří nyní založením nových dílen na palácové vozy spaci s ním soustěpiti chtějí. Celkem přitřehovalo se tam dosud 35 rodin se 115 osobami. Město Hiawatha věnovalo podnikovi tomuto podporu \$50,000 v hotovosti, jakož i potřebné pozemky.

Spravedlnost ještě žije.

Ze v St. Louis spravedlnost až dosud nevyhynula, o tom přesvědčil se milionář C. F. Simmons, kterého porota křiváckého soudu odsoudila na tři roky do káznice. V okresním soudu úřaduje soudce irský advokát Claiborne, který za svého úřadování propustil na svobodu celou řadu zločinců, kteří měli buď politický vliv, aneb dosti peněz. Tak na př. prohlásil za nevinného vraha O'Toolea, dále jistěho Pavla McBridea, a konečně i C. F. Simmonse, předsedu "Simmons Medicine Co.", kterýž byl žalován pro pokus vraždy, a proti němuž byla celá řada nezvratných důkazů. Velká porota zavedla ale nové vyšetřování a následkem toho byl O'Toole a křiváckého soudu na 10 roků a Simmons na 3 roky do káznice odsouzen. Milionář Simmons, muž to obrovské postavy, pohádal se před redáctvem se svým účetním Johnem McBainem ohledně pokladnicích účtů a při té příležitosti bodnul jej dvakrátě nožem do prsou, smrtelně jej poraniv. Simmons se vymlouval, že se McBaine náhodou na něj nabodnul.

Ve prospěch lepších cest.

Hospodářský odbor ve Washingtonu vydal výsledek vyšetřování, minulým kongresem nařazeného, jehož účelem bylo zjištění, kterak by lepších cest na venkově našem dočísti se dalo. Ve zprávě této zahrnuto jest podrobně jednání národní cestní konference, kteráž v Asbury Park, N. J., 5. a 6. července odbývána byla a uvádí se v ní mimo jiného i následovně: "Hlavní otázkou jest, kterak farmeři bez patřičného kapitálu dobrých cest požditi mohou? Pro odpověď musíme jíti tam, kde dočleno toho již bylo a musíme studovati, kterak práce ta provést se dá s největší možnou úsporou; dále vyšetřiti musíme, komu tím prospěno bude, tak aby každý z těch hřivnou svou na krytí výloh přispěti povinen byl a konečně vyšetřiti musíme, jaký materiál k tomu nejlépe by se hodil. Každý stát měl by mít svou cestářskou komisi, kteráž by předběžně zkoumáním provedla a zákonodárstvu potřebné kroky naznačila, dohlížela by nad svědomitým prováděním práce." K pracím cestním a k připravování materiálu, dalo by se prý nejlépe použiti státní práce vězeňské, vězňů ekresních a trampů používáno by pak mohlo prý býti k rovnání cest a k šterkování těchtož.

Mlýny shofely.

V Kansas City zničeny byly ve středu večer požárem mlýny Rex,

jež nákladem \$350,000 postaveny byly a výrobek jejich téměř po celém světě znám byl. Zaměstnáváno tam bylo přes sto osob. Pouze as polovina škody jest pojistěním kryta.

Vodplátil porota.

V Sioux City, Iowa, způsobena ve čtvrtek značná senzace podáním důkazů o uplacení poroty v případě Rhyse proti Strangovi, kterýž před dvěma roky projednán byl a v němž o částku \$30,000 se jednalo. Porota vynasla tehdy rozsudek ve prospěch Stranga, nyní však dokázal Rhyse, že rozsudek onoho dočleno bylo podplacením poroty. Jeden z členů poroty, Madison, vydělil pod přísahou, že ne zabýval přelícením sděleno mu jiným porotcem, McNearsem, že dány mu peníze k uplacení poroty a sice že dával jim po \$50, mimo čehož opatřeno jim lhosina co hrdo rábilo. Jiný porotec, Dolan, doznal, že po skončení přelícením koupil Strange prodezu jeho piano a že zaplatil mu výlohy spojené s výjezdem do Bostonu. — Následkem toho povoleno Rhysovi nové přelícení a proti Strangovi zahájeno bude soudní přelícení.

Odmítli vznést obžalobu.

Velká porota Spojených Států, v Jackson, Miss., minulého týdne zasedajíc, odmítla v pátek vznést obžalobu proti guvernérovi, pokladníkovi a auditorovi státnímu, kteří obviňováni byli z tisknutí vládních dluhopisů ve formě peněz spolko- vých, tak že snadno omyl způsoben býti mohli.

Chtěli vypálit městečko.

V noci ze čtvrtka na pátek učiněno několik pokusů vypáliti městečko Addison, okresní sídlo okresu Webster ve West Virginii. Požár založen byl najednou na několika místech a jen nadliděskému namáhání občanstva jest co děkovati, že celé městečko popelcem nelehlo. Pošta, divadlo a jeden obchod padly plamenům za oběť.

Blizzard na východě.

Dle zpráv z Bostonu došlých, řádil po celém téměř Novo-anglicku ve středu prudký blizzard, jemuž pouze vichřice z roku 1888 rovnou byla. Spůsobená škody obnášeti budou tisíce dolarů. V Bostonu bylo spojení telegrafní, telefonní i elektrické úplně přerušeno a podobné zprávy došly i z Providence, Vineyard, Portsmouth, Salem a z jiných měst. Sněhu napadlo místy až 6 palců.

Budova se zřítíla.

V Montreal, Kanada, řítílo se v pátek nejhořejší poschodí nádraží City Passenger dráhy, kteréž na rohu Place d'Arms a Craig právě dostavováno bylo, při čemž dva dělníci okamžitě usmrceni a as tučet jiných více méně poraněni. Nešťestí způsobeno bylo krutým mrazem, jímž těžké železné tránce tak zkráceny, že z ložisek svých se vysmekly a třou jejich stropy pak proraženy. Za zázrak téměř lze považovati, že více osob neusmrceno, neboť v čase, kdy nešťestí se událo, více jak 50 dělníků uvnitř zaměstnáno bylo.

Příjmy poštovního odboru.

Generální poštovní uveřejnil v pondělí výkaz příjmů a výdání poštovního odboru v uplynulém roce a vyjímáme z něho data následovně: Příjmy v uplynulém roce byly o \$816,434 menší a výdání o \$3,250,409 větší, než v roce minulém a schodek obnáší celkem \$9,243,935. Celkové výdání v uplynulém úředním roce obnášelo \$84,344,414 a příjmy \$75,080,479. — Kolumbijských známek poštovních vydáno bylo celkem 2,014,233,100 kusů, z čehož bylo 1,464,588,750 známek dvoucentových a 449,195,550 známek centových. — Registrovaných zásek a dopisů posláno počtou roku minulého 15,050,554, což bylo o 510,856 méně, než roku předchozího. — Poštovních poukazek vydá-

no celkem za \$134,793,589; příjmy odboru onoho obnášely \$1,313,338 a výdání \$286,747. Poštovních not vydáno v ceně \$12,619,049.

Zajímavý pokus.

Při nejbližším popravě, kteráž v státní káznici new-yorské vykonána bude, proveden bude zajímavý pokus, kterýmž má se vší pochybnost zjištěno býti má, zda při popravě proudem elektrickým skutečně smrt způsobována jest elektrinou, či zda vlastně způsobována byla lékaři, kteří, v souhlasu se zákonem, ihned po prohlášení smrti mrtvoly pytvali, aby se přesvědčili, že smrt skutečně se dostavila. Společnost elektrická totiž tvrdí — a to prý jedině a té příčinou, aby používané elektriny k popravám za měla —, že proudem elektrickým způsobována jest pouze otrnutí nervů a le, nežli okamžité pytvy, každý z popravených opět k životu přiveden býti by mohl a proto guvernér Flower rozhodnul se, že při nejbližším popravě dá společnosti příležitost, tvrzení toto opodstatnit, tak aby všem pochybnostem jednou pro vždy konec učiněn byl.

Pro památku anarchistů.

V Chicagu slavena v neděli výroční památka popravených anarchistů a proneseno při příležitosti té řeči nesly se tím směrem, že prý neslavi se tu památka stoupenců anarchismu, nýbrž památka těch, kteří nepopraveni k vůli tomu, že projevíli své empení, nýbrž proto, poněvadž nepřátely kapitalismu byli. — Na hřbitově waldheimském, kdež popravení anarchisté pohřbeni jsou, byl hlavním řečníkem "Herr" Most, kterýž obvyklým svým způsobem proti stávajícímu pořádku mluvil.

Lesní požáry na jihu.

Z Memphis, Tenn., oznámeno v sobotu, že lesní požáry, kteréž severně od města onoho v Arkansas vznikly, šíří se následkem dlouho trvajících sucha a neobyčejnou rychlostí a následkem toho že také škody nezměrnými budou. Dle došlých zpráv rozšířily se plameny od Marion až k Jones Landing, vzdáleno to 25 mil a zasažené území jest 5 mil širokým, na štěstí ale krajina ta pouze Hdce jest obydlena, tak že škody v místech oněch tak značnými nebudou. — Podobně jako v místech těchto, řádily koncem týdne lesní a prérijní požáry i v okresech Shelby, Ohio a Tipton v Tennessee a škody tu způsobené sáhati budou do statisíců. — Z Ripley oznámováno v sobotu, že lid tamní vzýval pomoc boží, aby sesláán byl déšť, jímž by požáry, v okolí řádící, potlačeny byly. — Z Greenfield, Miss., oznámeno, že na dráze Georgia Pacific zasažen byl lesním požárem vlak, bavlnou naložený a celý náklad úplně zničen. — Dle posledních zpráv doufati lze, že žádné další škody způsobeny nebudou, an jak v Arkansas tak i v Tennessee dospěly již požáry až k břehům řeky Mississippi, čímž dalšímu šíření jejich zabráněno.

Celá řada loupeží.

Celá řada loupeží spáchána byla v sobotu v noci v městečku Nella-ville, Ill. Šest zakuklých lupičů přemohlo záhy v noci nočního strážníka, načež vyloupena byla pošta a dvacet jiných obchodních budov a obydlí nejzámožnějších občanů, tak že lup na několik tisíců páčen býti může. Strážník nalezen v starém jednom kostele, kamž oknem vhozen byl.

Další loupeže.

Vzdor všemožnému úsilí úřadů spolkových, aby řádění lupičských rot v území indiánském konec učiněn byl, nepodařilo se tyto dosud potlačiti a každodenně téměř dochází odtamtud zprávy o nových násilnostech. Tak ku př. v pátek odpoledne přihnal se tlupa banditů do městečka Lenapaa a tři obchody a pošta tu vyloupeny, jeden občan usmrcen a jeden těžce poraněn.

Stěhují se do Afriky.
Z Birmingham, Ala., odjel v úterý třináctičlenný výbor, ustanovený na černošském sjezdu mezinárodní vystěhovalecké společnosti, černošské republiky Liberia v Africe, aby tu přípravné kroky k výjezdu učinil. Všem vystěhovalcům stěhování vyžadováno jest, aby byli v domě hospodářské a politické se, že výhled těchto na 100 rodin černošských a jihu pouli. Pro dopravu vystěhovaných — dopraveni budou do nové vlasti bezplatně — zjednány budou poskytnuty a sice vyjedou tře z New Orleans, Mobile, Savannah a Charleston. První parník, s 500 rodinami, vyjede v prosinci.

Biskup se poděkoval.

Denverský biskup Matz zaslal pátek papeži své poděkování za hodnosti biskupské a připojil k tomu, aby toto v čase co nejkratěji přijato bylo. Čím ke kroku tomuto, o kterémž jen velice zřídka slyšeti lze, dohnán byl, není známo, neboť biskup rozhodně odmítá příčinu své veřejnosti podati.

Zadáni má za cara.

Ve Washingtonu obdrževán pátek v místnostech ruského vyslanectví slavná zádušní mše za zesnulého cara ruského, za účastenství presidenta Clevelanda a jeho kabinetu, jakož i všech vyslanců a diplomatů, tou dobou ve Washingtonu dlecích. Mše sloužena biskupem Mikulášem, kterýž za účelem tře z Alasky povolán byl a významovala se válností obřadů církevo-pravoslavných.

Must zpět.

V Denver, Colo., rozhodnut v pátek před soudem spolkovým, jímž byl připad Y. T. Fauna, nešťáka, prádelnu tam vlastněl, kterýž zpět do Číny poslán býti má, an zákon o registraci nevyhověl. Zákon, totiž ustanovuje, že žádný Číňan, kterýž pro nějaký zločin v káznici seděl, registrovan býti nesmí a jelikož Faun odseděl již trest pro velkokrádež, byla registrace jeho odmítnuta a vyvezen jeho nařzeno. V káznici ale Faunovi ustříhnut cop a nyní třež bránit se zuby nehty při návratu do Číny, an prý je tu přislaný trest, ba ano i smrt ocelová, když copem vykázan se může.

Kolik to stojí, aby kandidát prohrál.
Z kandidátů new-yorských, kdež dle zákona každý z čekajících odpisáhnoutou zprávu podati mnoho li volební výlohy jeho nášely — nejvíce peněz vynaložil na volbu tammanistický čekající pro úřad kerifa Sohmer, a sice nášely výlohy tétož \$14,980 vzdor tomu přeče jen prohrál! obnosu toho vynaloženo \$819 tiskové práce, \$3293 za práci přitřehování, \$2000 obnášely poplatky Tammany Hallu, \$1652 obnášelo platovné, \$1284 vynaloženo za psaní "osobních" dopisů, \$821 stály hlásky v časopisech denních, \$200 za ohlášky v časopisech týdenních, \$210 stály kočáry, \$75 telegramy, \$53 express, \$38 jízdné na pouli dráze a \$38 zapláceno expresáku. A vzdor obrovské výloze této prohrál Sohmer prohrál.

Cože nepáči, nehá!

Arkansaský guvernér Fishback zaslal v sobotu anglickému výboru proti lynčování odpověď na něhož otázku, jež mu k zodpovězení předloženy byly a v nichž žádá hlavně odpověď, kterak prý by stále vzámáhajícím se lynčováním zabrániti dalo. Odpověď guvernéra byla sice krátkou, za to říznou, neboť otázel se, jakým právem chtějí členové jeho lidu učiti mravům a způsobům? Když prý ti, kdož výbor onen tvoří, jen dosti málo měli té inteligence, kteráž by od nich, soudě dle pověstí jich, očekována býti mohla, tu prý by drzost, v celém tom hnětu zahrnutou sami poznati museli nepleťti by se do toho, po čem vlastně jim úplně ničeho není.